



బాధ్యులపై చర్యలు తీసుకోవాలని చిన్నకోడూరులో డిమాండ్ చేస్తున్న రైతులు

### కాల్వ ధ్వంసంచేసిన వారిపై చర్యలు తీసుకోవాలి

- బెల్లంకుంట రైతుల ఆందోళన

చిన్నకోడూరు, మార్చి 28: కాల్వ ధ్వంసం చేసిన వారిపై చర్యలు తీసుకోవాలని బెల్లంకుంట రైతులు ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. బుధవారం చిన్నకోడూరులో రైతులు మాట్లాడుతూ బెల్లంకుంట చెరువు కింద దాదాపు 200మంది రైతుల భూములు ఉన్నాయన్నారు. సాగుకు నీరు లేకపోవడంతో అనేక ఇబ్బందులు పడ్డాయని, మా బాధను చూశీ మంత్రి హరీశ్ రావు దృష్టికి తీసుకెళ్లగా స్వంత డబ్బులతో ఇరిగేషన్ అధికారుల ద్వారా కాల్వ తవ్వించారన్నారు. పైపులు వేసి పక్క రోజుల శ్రీకం సాగునీరు విడుదల చేశారని తెలిపారు. మంగళవారం రాత్రి కొంతమంది కాల్వ పైపులను బండరాళ్లతో మూసివేసి నీరు వృధాకాకుండా అవుకునే సంఘటన ధ్వంసం చేశారన్నారు. ఈ విషయంపై సంబంధిత అధికారులు, కలెక్టర్ స్పందించి బెల్లంకుంట నిండి విధంగా సాగునీరు అందించి, కాల్వను ధ్వంసం చేసిన వారిపై చట్టపరమైన చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. కార్యక్రమంలో రాజరెడ్డి, గడ్డమీద రాజేశం, బంగిటి ఆనందం, ఏడు అశోక్ రెడ్డి, ఏడుల శ్రీనివాసరెడ్డి, కుండేళ్ల దశరథం, జంగిటి శ్రీనివాస్, గోపాల్ గోపయ్య, శేఖర్, ఇట్టబోయిన బాలాసాని, ఇట్టబోయిన కనకయ్య, శంకర్, రాజు, విశాస్, శ్రీశైలం, రాజు ఉన్నారు.

### విధుల నుంచి వైద్యాధికారి తొలిగింపు

- మరో ఇద్దరికి పోకాజ్ నోటీసులు
- నిర్లక్ష్యానికి చర్యలు తప్పవని హెచ్చరించిన సంగారెడ్డి కలెక్టర్



సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న సంగారెడ్డి కలెక్టర్ వల్లూరు క్రాంతి

సంగారెడ్డి కలెక్టరేట్, మార్చి 28: విధుల్లో నిర్లక్ష్యం వహించిన వైద్యాధికారిని తొలిగించాలని సంగారెడ్డి కలెక్టర్ వల్లూరు క్రాంతి ఆడిశించారు. బుధవారం కలెక్టరేట్లోని సమావేశ మందిరంలో మాతా, శిశు సంరక్షణ పై వైద్యాధికారిని తొలిగించాలని ఆడిశించారు. బుధవారం కలెక్టరేట్లోని సమావేశ మందిరంలో మాతా, శిశు సంరక్షణ పై వైద్యాధికారిని తొలిగించాలని ఆడిశించారు. బుధవారం కలెక్టరేట్లోని సమావేశ మందిరంలో మాతా, శిశు సంరక్షణ పై వైద్యాధికారిని తొలిగించాలని ఆడిశించారు. బుధవారం కలెక్టరేట్లోని సమావేశ మందిరంలో మాతా, శిశు సంరక్షణ పై వైద్యాధికారిని తొలిగించాలని ఆడిశించారు.

అజ్ఞానాజ్ఞ దవాఖానకు వచ్చే గర్భిణులను ప్రైవేటు దవాఖానలకు రెఫర్ చేస్తున్నట్లు వివరణలో తేలడంతో డాక్టర్ అజ్ఞానాజ్ఞను క్లర్ మాట్లాడుతూ విధులపై నిర్లక్ష్యం వహిస్తున్న ఒక వైద్యాధికారిని విధుల నుంచి తొలగించాలని ఆడిశించారు. దౌలాబాద్, మల్కొల్లి ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాల్లో సేవలు అందించడంలో నిర్లక్ష్యం వహిస్తున్న ఇద్దరు డాక్టర్లకు షోకాజ్ నోటీసులు అందజేయాలని ఆడిశించారు.

### 50శాతం తగ్గిన మాతా, శిశు మరణాలు

జిల్లాలో 2023-24 సంవత్సరంలో పోల్డీ 2024-25లో మాతా, శిశు మరణాలు 50శాతం తగ్గినట్లు కలెక్టర్ వల్లూరు క్రాంతి వెల్లడించారు. ప్రభుత్వ దవాఖానలకు వచ్చే రిస్క్ కేసులకు ఏదీ దవాఖానలో వైద్యం అందించేలా చూడాలన్నారు. ఫ్లోరిస్కో కేసుల్లో రెఫర్ చేస్తున్నట్లు వైద్యులు సమన్వయంతో సహకారం అందించుకోవాలన్నారు. ఏఎన్ఎంలు, ఆశ వర్కర్లు క్రమం తప్పకుండా గర్భిణులకు వైద్య పర్యవేక్షణ చేసి వారికి తగిన సూచనలు, సలహాలు తెలియజేయాలని సూచించారు. పాస్టికాహారం, మందులు వాడేలా చర్యలు చేపట్టాలన్నారు. వైద్యాధికారులు క్షేత్ర స్థాయిలో పర్యటించి ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాల్లో తనిఖీలు చేపట్టాలన్నారు. సమావేశంలో జిల్లా వైద్యాధికారి డాక్టర్ గాయత్రీదేవి, జిజీహాసీ సూపరింటెండెంట్ డాక్టర్ అనిల్కుమార్, వివిధ ప్రభుత్వ దవాఖానల వైద్యాధికారులు, ఏఎన్ఎంలు, ఆశ వర్కర్లు పాల్గొన్నారు.

### పంచాయతీ ఉద్యోగి ఆత్మహత్య

అల్లాడుగల్, మార్చి 28: పంచాయతీ కార్యాలయంలో తాతాల్ కుమారులు నిర్లక్ష్యాన్ని ఓ యువకుడు ఆత్మహత్య చేసుకున్న పునల అల్లాడుగల్ పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో జరిగింది. కుటుంబీకులు, ఎన్ఐ ప్రవేశింపించి పంచాయతీ ప్రకారం, అల్లాడుగల్ గ్రామానికి చెందిన బోయిని కుమార్ (28) కొన్నేండ్లగా అల్లాడుగల్ పంచాయతీ కార్యాలయంలో తాతాల్ కుమారులకు పనిచేస్తూ కుటుంబాన్ని పోషిస్తున్నాడు. ఇతనికి సకాంతంలో వేతనాలు రాకపోవడంతో ఆర్థిక ఇబ్బందులు ఏర్పడ్డాయి. దీంతో ఈ నెల 21న అర్ధరాత్రి

తన నివాసంలో క్రిమినోసూరక మందు తాగి ఆపస్యారక స్థితిలో చేరాడు. దీంతో కుటుంబ సభ్యులు జోగపేట ప్రభుత్వ దవాఖానకు తరలించారు. పరిస్థితి విషమంగా ఉండడంతో మెరుగైన చికిత్స నిమిత్తం సంగారెడ్డి దవాఖానకు, అటునుంచి హైదరాబాద్ ఉస్మానియాకు తరలించారు. అక్కడ చికిత్స పొందుతూ పరిస్థితి విషమించడంతో బుధవారం తెల్లవారుజామున మృతిచెందాడు. మృతుడి సోదరుడు బోయిని పోచయ్య ఫిర్యాదు మేరకు కేసు నమోదు చేసుకుని దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు ఎన్ఐ తెలిపారు.



కుమార్ (పైల్)

# నమస్తే తెలంగాణ

# మెడక్

I హైదరాబాద్, గురువారం 27 మార్చి 2025 | MEDAK



సంగారెడ్డి జిల్లా ఇన్నోవేషన్లలో నీటి ట్యాంకర్లలో నీటిని నింపుతున్న వ్యాపారులు

## గ్రామాలను చేర్యాల పీఎస్ కు మార్చాలి

అసెంబ్లీలో ఎమ్మెల్యే పల్లె రాజేశ్వర్ రెడ్డి

చేర్యాల, మార్చి 28: చేర్యాల ప్రాంతంలో నెలకొన్న సమస్యలపై జనాభా ఎమ్మెల్యే పల్లె రాజేశ్వర్ రెడ్డి మరోసారి అసెంబ్లీలో ప్రస్తావించారు. చేర్యాల మండలంలోని నాగపూరి, శబాష్ గూడెం, వేపరేణి, పెదరాజుపేట గ్రామాలకు చేర్యాల పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలోకి మార్చాలి న్నారు. వాస్తవంగా నాలుగు గ్రామాల ప్రజలు నిత్యం రెవెన్యూ పంచాయతీరాజ్ తదితర ప్రభుత్వ శాఖల అధికారుల కోసం చేర్యాలకు వస్తుంటారన్నారు. పోలీస్ స్టేషన్ సమస్యలపై మాత్రం ఆ గ్రామాల ప్రజలు కొమురవెల్లి పోలీస్ స్టేషన్ కు వెళ్లి వస్తున్నారని, వెంటనే ఆ గ్రామాలను చేర్యాల పోలీస్ స్టేషన్ కు బదిలీ చేయాలని సభ దృష్టికి తీసుకువచ్చారు. మద్దతు మండలం నుంచి చేర్యాల మండలానికి అర్హులపట్టి, కమలాయపట్టి గ్రామాలను ఎమ్మెల్యే అసెంబ్లీలో మాట్లాడి చేర్యాలకు బదిలీ చేయించారు. నిత్యం చేర్యాల ప్రాంత సమస్యలపై అసెంబ్లీలో ఎమ్మెల్యే పల్లె రాజేశ్వర్ రెడ్డి గళమెత్తుకుండడంతో ఈ ప్రాంత ప్రజలు హర్షం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఎమ్మెల్యే పల్లె రాజేశ్వర్ రెడ్డి సూచనల మేరకు నాలుగు గ్రామాలను చేర్యాల పీఎస్ కు మారుస్తామని మంత్రి శ్రీధర్ బాబు జవాబు ఇచ్చారు.



సంగారెడ్డి జిల్లా ఇన్నోవేషన్లలో నీటి ట్యాంకర్లలో దండా

# జోరుగా నీటి దండా

## మళ్ళీ రోడ్లపైకి నీటి ట్యాంకర్లు.. చతికిలవడిన ప్రభుత్వ నీటి సరఫరా వ్యవస్థ

- వట్టిపోతున్న బోర్లు
- తగ్గిపోతున్న భూగర్భ జలాలు
- కలెక్టర్లతో నీటిని కొనుగోలు ప్రజలు
- పరిశ్రమల్లో నిరంతర డిమాండ్
- వాణిజ్య సముదాయాల్లోనూ ట్యాంకర్లతో నీటి కొనుగోలు
- నీటి దండకు నాయకులు వెన్నెదన్న
- చర్యలు తీసుకుంటామంటున్న అధికారులు



సంగారెడ్డి జిల్లా బిల్వాలలో నీటి ట్యాంకర్లతో దండా

అక్రమ బోర్లను సీజ్ చేస్తాం.. సంగారెడ్డి జిల్లాలో నీటి వ్యాపారం చేసే బోర్లను గుర్తిస్తాం. అనుమతులు లేని బోర్ల లిస్టును తయారు చేస్తున్నాం. స్వయం డైవ్ చేపట్టి బోర్లను సీజ్ చేయడంతోపాటు వాహనాలను స్వాధీనం చేసుకొని కేసులు పెడతాం. పటాన్చెరు ప్రాంతం ఇప్పుడు సెమి సెఫ్ట్ వాటర్ డిమాండ్. వేసవిలో చర్యలు తీసుకోకుండా రెవెన్యూలోకి వెళ్తుంది. బోర్లతో నీటిని తోడంటున్న నిఘా పెడుతున్నాం. భూగర్భ జలాలు రెవెన్యూలో రాకుండా చర్యలు తీసుకుంటాం. మండలం వారీగా భూగర్భ జలాలు శాతం లిస్టు తయారైంది. - జి.నర్సయ్య, భూగర్భ జల శాఖ డిప్యూటీ డైరెక్టర్

పటాన్చెరు, మార్చి 28: సంగారెడ్డి జిల్లా పటాన్చెరు నియోజకవర్గంలో నీటి వ్యాపారం మూడు పువ్వులు.. ఆరు కాయలుగా సాగునవుతుంది. ఈ ప్రాంతంలో వారానికి ఒకసారి కూడా సరిగ్గా నీరు సరఫరా కాకపోవడంతో నీటి ఎద్దడి నెలకొంది. దీనిని వ్యాపారంగా మార్చుకొని ట్యాంకర్ల ద్వారా నీటి దండా సాగిస్తూ కొందరు భారీగా సొమ్ము చేసుకుంటున్నారు. పరిశ్రమలు, వాణిజ్య సముదాయాలు, హాస్పిటల్స్ నిత్యం పదుల సంఖ్యలో ట్యాంకర్ల ద్వారా నీటిని సరఫరా చేస్తున్నారు. కాలనీల్లో, అపార్టుమెంట్లలో బోర్లు ఎండిపోవడంతో ట్యాంకర్ల దిక్కుగా మారాయి. పటాన్చెరు పారిశ్రామికవాడ సమీపంలోని గ్రామాల్లో భూగర్భజలాలు కలుషితం కావడంతో వాటిని ఎవరూ వాడడం లేదు. పరిశ్రమలు సైతం ఆ నీటిని ఉపయోగించడం లేదు. ఈ నేపథ్యంలో కలుషితం కాని బోర్లకు వివరాలు, హాస్పిటల్స్ నిత్యం పదుల సంఖ్యలో లీజు తీసుకొని దండా సాగిస్తున్నారు. వేసవిలో నీటి సరఫరాకు డిమాండ్ ఉంటుందని గ్రామీణులు నాయకులు, వ్యాపారులు లోపాలు కారణం నీటి సరఫరా చేసే వ్యవస్థలను నాశనం తరగతి వర్గాలు ట్యాంకర్ల ద్వారా నీటిని

నిరందకుండా చూడడంతోనే నీటి ట్యాంకర్లకు భారీ డిమాండ్ ఏర్పడి వారు చెప్పిందే రేటుగా మారిందనే ఆరోపణలు ఉన్నాయి. పటాన్చెరు నియోజకవర్గానికి మిషన్ భగీరథ ద్వారా గ్రామీణ ప్రాంతాలకు, జలమండలి, మెట్లో వారి పర్సనల్ ద్వారా పట్టణాలకు, ఫోన్ చేసి వ్యాపారులను బతిమాలుతే నీటిని సరఫరా చేస్తున్నారు. మిషన్ భగీరథలో

గ్రేడ్ మెయిన్ లైన్ నుంచి గ్రామీణ ద్వారా నీటిని సరఫరా చేస్తున్నారు. ఇంట్లా ద్వారా గ్రామాల్లో ఇంటింటికీ నీటి సరఫరా కొనసాగుతున్నది. ఇప్పుడు ఇంట్రాను తప్పించి ఆ బాధ్యతలను పంచాయతీలకు ప్రభుత్వం అప్పగించింది. రంగు రోడ్లలో ఉన్న పట్టణాలు, గ్రామాలకు జలమండలి ద్వారా తాగునీరు అందజేస్తున్నారు. మున్సిపాలిటీలో నీటి సరఫరా విభాగం ఇంటింటికీ నీరు దేలా చర్యలు తీసుకుంటుంది. ఇప్పుడు వేసవిలో పైపులు పగులడం, రోడ్డు విస్తరణ పనుల కారణంగా పైపులకు మరమ్మత్తులు తలెత్తుకుండడంతో చాలా గ్రామాల్లో వారంలో ఒక రోజు మాత్రమే నీరు సరఫరా అవుతున్నది. ప్రజలకు సురక్షితమైన తాగునీరు అందని ద్రాక్షగా మారుతున్నది. ఇప్పటికే అధికశాతం బోర్లు ఎండిపోయాయి. భూగర్భజలాలు అడుగుంటి గ్వెస్ట్లోని బోర్ల నుంచి నీరు రావడం లేదు. ఇది వ్యాపారులకు వరంగా మారింది. ట్రాక్టర్ ట్యాంకర్లు, లారీ ట్యాంకర్లు, పెద్ద లారీ ట్యాంకర్లతో నీటిని అమ్ముతున్నారు. ఫోన్ చేసి వ్యాపారులను బతిమాలుతే నీటిని పంపుతున్నారు.

### పరిశ్రమల్లో విపరీతమైన డిమాండ్

నియోజకవర్గంలోని పటాన్చెరు, బొల్లారం, బొంతపల్లి, గడ్డపాతారం, పావలూరు, కాజీపల్లి, రుద్రారంలలో ఇండస్ట్రియల్ ఎస్టేట్లు ఉన్నాయి. ఫార్మా, కెమికల్, బియ్యం పరిశ్రమలకు నిరంతరం సురక్షితమైన నీరు అవసరం. నీటిని ఏడాదంతా సరఫరా చేసేందుకు స్టానిక్ నాయకులు, వ్యాపారులు కాంట్లాక్ట్ పొందారు. అరుహానైనా ఒప్పుకున్న సంఖ్యలో నీటి ట్యాంకర్లను రోజూ పంపాల్సి ఉంటుంది. వేసవిలో ట్యాంకర్ల రెట్టంపై డిమాండ్ ఏర్పడుతుంది. పరిశ్రమలకు నీటిని అందించేందుకు వ్యాపారులు రైతుల వ్యవసాయ బోర్లను సైతం లీజుకు తీసుకుంటున్నారు. అమీన్పూర్, కిన్నెరెడ్డిపేట్, సుల్తాన్పూర్, బొల్లారం, కాజీపల్లి, ముత్తగి, కర్లపూర్, నందిగామ,



రుద్రారంలో పరిశ్రమకు నీటిని తీసుకెళ్లమే ట్యాంకర్

కానూరు, ఇన్నోవేషన్, బిల్వాల, రుద్రారంలలో అక్రమంగా నీటిని తోడుతున్నారు. పట్టణ ప్రాంతాల్లో వాణిజ్య సముదాయాల్లో, హాస్పిటల్స్, హాస్పిటల్స్ లో నీటిని తోడుతున్నారు. వ్యాపారులు లోపాలు కారణం నీటి సరఫరా చేసే వ్యవస్థలను నాశనం చేస్తున్నారనే ఆరోపణలు ఉన్నాయి. ప్రజలకు

టీల్లో, పంచాయతీల్లో, మున్సిపాలిటీల్లో బోర్లు ఎండిపోయి నీటికి డిమాండ్ ఏర్పడడంతో వ్యాపారులు సొమ్ము చేసుకుంటున్నారు. ఇప్పటికే 50శాతం ధరలు వ్యాపారులు పెంచినట్లు సమాచారం. ఇప్పుడు ఈ రేట్లు ఉంటే ఏప్రిల్, మేలో ధరలు ఎంత వసూలు చేస్తారోనని ప్రజలు భయపడుతున్నారు. భూగర్భ జలశాఖ ఎన్ఎస్ఐ ఉన్నా వ్యాపారులు మాత్రమే నీటి దండా చేయాలి అంటుంది. అనుమతులు పొందినవారు వేళ్లమీద లెక్కపెట్టవచ్చు. అక్రమ నీటి తోడకంపై అధికారుల నియంత్రణ కరువు చేసి ట్యాంకర్ల దండా పుంజుకుంది. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వచ్చిన తర్వాత నీటి సరఫరా వ్యవస్థలపై భిన్నం అయ్యిందని ప్రజలు ఆరోపిస్తున్నారు. బీఆర్ఎస్ హయాంలో ట్యాంకర్లతో నీటిని కొనే పరిస్థితి ఏ రోజూ రాలేదని, ఇప్పుడు మళ్ళీ నీటిని కొంటున్నామని ప్రజలు వాపోతున్నారు. అధికారులు నీటి వ్యాపారంపై ఉక్కుపాదం మోపాలని ప్రజలు డిమాండ్ చేస్తున్నారు.

# బోరుమంటున్న దుబ్బాక రైతు

- ఏ ఊరిలో చూసినా వందలాది బోరుబావుల తవ్వకం
- 90శాతం బోర్లు ఫెయిల్
- ఎండిన చెరువులు, కుంటలు
- బోసినోయిన కూడవెల్లి వాగు
- పశువులకు మేతగా మారిన వరిపంట

## తలాపున మల్లన్నసాగర్ ఉన్నా ఎండుతున్న పంటలు



సిద్దిపేట జిల్లా దుబ్బాక మండలం రామకృష్ణపేటలో ఎండిన వరిపంట

పంట మొత్తం ఎండిపోయింది. ఇదెక్కడకంటే రెండెక్కడకంటే వరి పంట వేసాను. నీళ్లు లేక, కరెంటు సరిగ్గా రాక వేసిన పంట మొత్తం ఎండిపోయింది. మల్లన్నసాగర్ నుంచి మా గ్రామానికి కాల్వలు ద్వారా నీళ్లు వస్తాయని ఎంతో ఆశతో రైతులమంతా ఎదురుచూశాం. కాల్వ నిర్మాణం చేయకపోవడంతో సాగునీటి సమస్య నెలకొంది. భూగర్భ జలాలు అడుగుంటిపోయాయి. పంట కాపాడకునేందుకు రూ.150 లక్షలు అప్పు చేసి, రెండు బోరు బావులు తవ్వించిన. చక్క నీరు పడలేదు. పొట్ల దశలో ఉన్న పంటలకు నీరు లేకపోవడంతో మొత్తం ఎండిపోయింది. - బిట్ల యాదగిరి, రైతు, రామకృష్ణపేట (సిద్దిపేట జిల్లా)

దుబ్బాక, మార్చి 28: వందలాది చెరువులు, కూడవెల్లి వాగు, మల్లన్నసాగర్ రిజర్వాయర్ ఉన్నప్పటికీ నీళ్లులేక దుబ్బాక ప్రాంతంలో యాసంగి వరిపంట ఎండిపోతున్నది. దీంతో రైతులు బోర్లు తవ్వించుకున్నారు. ఎన్నిబోర్లు తవ్వించినా చుక్కనీరు రావడం లేదు. అటు పంట ఎండిపోవడం, ఇటు బోర్ల తవ్వకానికి అప్పులు కావడంతో రైతులు దిగులు చెందుతున్నారు. బీఆర్ఎస్ హయాంలో ఈ ప్రాంతంలోని చెరువులు, కుంటలు, కూడవెల్లి వాగు మండలివద్దో సైతం జలకళ జట్టి పడి పంటలు పండాయి. ప్రస్తుత కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంలో సాగు భూములు సైతం బీడు బాధుకున్నాయి. చెరువులు, కుంటల్లో నీరులేక పంటలని తరిమిస్తున్నారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం దుబ్బాక నిర్లక్ష్యంతో సాగునీరుండక చేతికొచ్చే సమయంలో వరి పంటలు ఎండిపోతున్నాయి. మల్లన్నసాగర్ ప్రాజెక్టు నుంచి కూడవెల్లి వాగులోకి సకాలంలో సాగునీరు విడుదల చేయలేదు. దీంతోపాటు 4ఎల్ డిస్పిబ్యూటర్

కాల్వల నిర్మాణం పూర్తికాక పోవడంతో రైతులు సాగునీటి కష్టాలు ఎదురయ్యాయి. నీరుండక ఎండిన వరి పంటలను రైతులు పశువులకు మేతకు వదిలేస్తున్నారు. ఏ పొలం చూసినా నెర్రెలిడి కనిపిస్తున్నాయి. దుబ్బాక మండలం రామకృష్ణపేట, రఘుపాపల్లి గ్రామాల్లో బుధవారం 'నమస్తే తెలంగాణ' ఫీల్డ్ విజిట్ చేసింది. నీరులేక పొట్ల దశలో వచ్చిన వరి పంటలు ఎండిపోవడం కనిపించింది. పంటలను కాపాడుకునేందుకు

రైతులు అప్పులు చేసి బోర్లు తవ్వించుకున్నారు. రావడం లేదు. ఈ రెండు గ్రామాల్లో నెల రోజుల్లో 200 బోరుబావులు తవ్వించినట్లు తెలిసింది. వీటిలో 90శాతం బోరుబావుల్లో చుక్కనీరు పడలేదు. చెరువులు నీరులేక బోసినోయాయి. గతేడాది యాసంగిలో పోల్డీ కనిపించినప్పటికీ నీరుండక పంటలు ఎండిపోయాయి. - నిల్ల రాజరెడ్డి, రైతు, రఘుపాపల్లి (సిద్దిపేట జిల్లా)



దుబ్బాక మండలం రామకృష్ణపేటలో చుక్కనీరు లేని పెద్దచెరువు (రామ చెరువు)

### గింతగోస ఎప్పుడూ చూడలేదు..

మా రఘుపాపల్లిలో పెద్దచెరువు పక్కనే నాకు ఇదికరాల భూమి ఉంది. గతంలో 5 ఎకరాల్లో పంట వేసేవాడిని. ఈసారి కొంత సందేహంతో యాసంగిలో నాలుగెకరాల్లో పంట వేసాను. మార్చి మొదటి వారంలోనే చెరువులో నీరు పూర్తిగా అడుగుంటిపోయింది. దీంతో సాగునీరు అందక వేసిన పంట ఎండిపోయింది. ఇప్పటికే సగానికి పైగా పంట ఎండిపోయింది. బోరు సరిగా పోవలేదు. ప్రస్తుతం పంట పొట్ల దశలో ఉంది. ఇప్పుడు పంటకు నీరు చాలా అవసరం. ఉన్న పంటను బతికించుకునేందుకు నీళ్లు అందకపోవడం చాలా దొరకడం లేదు. వేసవి ఎప్పుడు నీళ్లు గోస పడలేదు. కేసీఆర్ ఉన్నప్పుడు మల్లన్న సాగర్ నుంచి కూడవెల్లి వాగుకు, కాల్వలకు నీరు వదిలితే చెరువు, కుంటలు నిండి రెండు పంటలు మంచిగా పండినాయి. ఇప్పుడు అంత తిక్మక అయ్యింది. - నిల్ల రాజరెడ్డి, రైతు, రఘుపాపల్లి (సిద్దిపేట జిల్లా)



తున్నాయి. దుబ్బాక మండలం ఆకారం నిర్మాణంలో ఈ యాసంగిలో 3140 ఎకరాల వరి పంట సాగు చేయగా, ఇందులో 40శాతం పంట ఎండిపోయింది.



కాంగ్రెసాచ్చింది.. సిద్దిపేట జిల్లా చేర్యాల మండలం ముస్తాలో దేవదుల కాల్వ దుస్థితి

## కాల్వ మూసుకుపోయింది

- దేవదుల నీటికి దేవుడే బిక్కు
- చేర్యాల ప్రాంతంలో వేలాది ఎకరాల్లో ఎండిపోతున్న పంటలు

చేర్యాల, మార్చి 28: కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం సాగునీరు విడుదల చేయకపోవడంతో సిద్దిపేట జిల్లా చేర్యాల ప్రాంతంలో దేవదుల కాల్వలు చెత్తాచెదారం, ముక్తాపాదలతో మూసుకుపోయాయి. అసలే దుర్భేద ప్రాంతం. దీనికితోడు నీటి ఇబ్బందులతో యాసంగిలో వేసిన వరి పంటలు ఎండిపోతుండడంతో రైతులు బోర్లమీద బోర్లు తవ్వించుకున్నారు. దేవదుల ప్రాజెక్టులో భాగంగా కొమురవెల్లి మండలంలోని తపానపల్లి, ఇనాపూర్ గ్రామాల మధ్య రిజర్వాయర్ నిర్మించారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర ఏర్పాటు అనంతరం కేసీఆర్ ప్రత్యేక క్రకెట్ పడేండ్ల పాటు దేవదుల ప్రాంతంలోని చెరువులు, కుంటలు నిండడంతో భూగర్భజలాలు పెరిగి బోరుబావుల నుంచి పుష్పలంగా నీరు వచ్చి పంటలు దిగుబడి పెరిగింది. కాంగ్రెస్ వచ్చాక దేవదుల నుంచి నీళ్లు లిప్సీ చేయకపోవడంతో తపానపల్లి రిజర్వాయర్ నిర్మించినప్పటికీ తపానపల్లి రిజర్వాయర్ గ్రామానికి చెందిన తరి గొప్పల అంజయ్య అనే రైతు కుటుంబానికి

చేర్యాల మండలంలోని ముస్తాలోని జిల్లాల, తాళ్ల చెరువు ఏటా గోదావరి జలాలు తో నింపడంతో గ్రామంలో కరువు కనిపించకుండా పోయింది. కాంగ్రెస్ వచ్చాక ఈ చెరువుకు చుక్కనీరు రాలేదు. దీంతో గ్రామంలో బోర్లు వట్టిపోయాయి. ఒక్క రెండు మూడు బోర్లు వేయించినా ఫలితం లేకుండా పోయింది. ముస్తాల్లో గ్రామానికి చెందిన తరి గొప్పల అంజయ్య అనే రైతు కుటుంబానికి



సిద్దిపేట జిల్లా చేర్యాల మండలంలోని ముస్తాలో ఎండిపోయిన వరి పంట